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2 صفحه    -M 421فیزیک 

Cدر فرایند واپاشی   -41 B x→ +11 11
6 5 ،x  کدام است؟

( نوترون 3  )− 4+(  2 پروتون( 1

 انرژيمتري از سطح زمین،    42  ارتفاع   به  گلوله  رسیدن  تا   و   شودمی  پرتاب  بال   به   رو   قائم   راستاي   در  زمین   سطح  از  اي گلوله   -42

)مقاومت هوا ناچیز   رود؟می  بال  زمین  سطح  از  متري  چند  ارتفاع تا  حداکثر  گلوله  این.  یابدمی   کاهش  درصد  30  آن  جنبشی

mاست و 
g

s
=

2
10)

1 )96 2 )120 3 )140 4 )149

900/  به   پل  طول   ترین بیش  سال   آن  در  و   بوده   متر   900  سال   موقع   سردترین  در  فولدي   معلق   پل  یک   طول  -43  رسیدهمتر    9

/)  است؟  سلسیوس  درجة  چند سال،  آن   در  پل  دماي  ترین کم و   دما   ترین بیش  اختلاف .  است K
− − =  5 11 25 10)

1 )70 2 )80  3 )90 4 )100

یابد؟ می کاهش  گاز  درونی  انرژي  و است  مثبت گاز  روي  شده   انجام کار  فرایند،   کدام  در  -44

دررو ( انبساط بی4 فشار ( انبساط هم3 دررو ( تراكم بی2 فشار هم تراكم ( 1

 لحظة  در  و   آید درمی  به حرکت  سكون  حال   از   aثابت   شتاب  با   زمان  مبدأ  در   Aمتحرك   نقطه،   یک   از  و  مستقیم   مسیر   یک  در  -45

t s= متحرك2 ،Bثابتشتاببامسیرهماندرو نقطههمانازm
a /

s
+

2
0  در   اگر.  آیددرمیاز حال سكون به حرکت    5

t  لحظة s= t لحظة  در  هاآن  فاصلة   برسند،   هم  به   متحرك  دو  6 s= چند متر است؟   10

1  )/4 4 2  )/8 8 3  )/12 4 4  )/24 8

رها   اول گلولة  تر از پایین  متر ده  از   دیگري   گلولة  بعد،   ثانیه  یک .  شودمی  رها  نقطه  یک  از زمین   متري  100 فاصلة  از   اي گلوله   -46

کند؟  می  تغییري  چه   گلوله  دو  فاصلة   رسد، می  زمین   به  گلوله  اولین   که   اي لحظه  تا   دوم  گلولة  شدن  رها  لحظه  از.  شودمی

.(شود  فرض  ناچیز   هوا   مقاومت)

.يابدمی افزايش ( 2 . ماندمی ثابت( 1

. يابدمی افزايش سپس  و يابدمی كاهش   ابتدا( 4 . يابدمی كاهش( 3

m  ثابت  سرعت  با   Aخودرو    -47

s
mثابتسرعتباBخودروآنسرپشتو استحرکت  در  مستقیم  مسیر  در  8

s
هماندر20

mبا شتاب ثابت    A  خودرو  یابد، می  کاهش  متر  46  به  هاآن  بین   فاصلة  وقتی  .کندمی  حرکت  جهت

s
2

کمراخودسرعت2

m ثابت شتاب  با   نیز Bخودرو  بعد  ثانیة  یک و  کندمی

s
2

به   رسیدن  لحظةدر   B  خودرو  سرعت .  کندمی کم  را  خود  سرعت   4

 چند متر بر ثانیه است؟   A  خودرو

1 )2 2 )8 3 )4 4 )6

2



3 -M 421فیزیک   صفحه 

دو  که   زمانی   بازة  در.  است  شكل  مطابق   ها آن  زمان ـ    سرعت  نمودار   و   گذرندمی  محور  مبدأ  از  زمان،  مبدأ  در  متحرك   دو  -48

کند؟ می  تغییر  چگونه هاآن  بین   فاصلة   کنند، می  حرکت  هم  جهت  خلاف  در  متحرك 

 يابد.  متر افزايش می 48( 1

 يابد.متر كاهش می 48( 2

 يابد. میمتر افزايش  64( 3

 يابد.متر كاهش می 64( 4

است؟   صحیح  مورد کدام.  چرخندمی  یكنواخت  طوربه  زمین   دور  به  اي دایره  مدارهاي روي  ها ماهواره  کنید  فرض  -49

.است زمين  مركز از  ماهواره فاصلة   جذر با  متناسب زمين،  دور  به گردش  در  ماهواره مداري تندي ( 1

 .است  زمين مركز از  ماهواره فاصلة  مكعب با متناسب زمين،  دور به ماهواره گردش  دورة مربع( 2

 . است زمين مركز از  ماهواره فاصله  جذر  با متناسب ماهواره حركت  شتاب( 3

 . دارد عكس   رابطة زمين  مركز از ماهواره فاصلة  جذر با ماهواره يك وزن( 4

)صورت  به   SIکند، در  حرکت می   xمحور    روي  که   گرم  500جرم    به  متحرکی   تكانة  معادلة   -50 )P t i= −3 است. نیروي خالص  6

tزمانی    بازة  در   که  متوسطی  s=1 tتا    1 s=2 است؟  کدام   نیوتون،   برحسب   شود، می   وارد   متحرك  این  بر   3

1  )i3 2  )i−3 3  )i6 4  )i−6 

0/  ترتیببه  سطح  و   جسم   بین  جنبشی  و   ایستایی   اصطكاك  ضریب  و   دارد  قرار  افقی  سطح  روي   kg5م  جر  به   جسمی  -51 و   5

/0 وارد   سطح  به   جسم   که  نیرویی   و   جسم   شتاب   حرکت،   حین   در  کنیم،  وارد  N26  ثابت  و   افقی  نیروي   جسم   به   اگر .  است  4

mاند؟ ) کدام  SI در  کند، می
g

s
=

2
10)

1  )/0 10و  2 29 2  )/0 25و  2 5

3  )/1 10و  2 29 4  )/1 25و  2 5

kmثابت    تندي  با   افقی  سطح   روي  تُن  2جرم    به  خودرویی   -52

h
میرامتر20شعاعبهايدایرهمسیر18 مرکزگرايزند.دور نیروي

کند؟می   تأمین  را  آن   نیرو  کدام   و   است   نیوتون   چند   خودرو 

ايستايی  اصطكاك نيروي - 2500( 2 جنبشی  اصطكاك نيروي - 2500( 1

ايستايی  اصطكاك نيروي - 1250( 4 جنبشی  اصطكاك نيروي - 1250( 3

300  شده  ایجاد   بسامد  اگر.  است  شده  تشكیل  شكم  3  آن  طول  در  و   کندمی  ارتعاش   ثابت   انتهاي   دو  با  cm60  طول   به  تاري  -53

است؟   هرتز  چند  تار  اصلی صوت  بسامد و  است ثانیه  بر  متر  چند  تار  در عرضی  موج  تندي  باشد،  هرتز

100و  500( 4 100و  120( 3 300و  120( 2 300و  500( 1

3



4 صفحه     -M 421فیزیک 
 

کند؟ می  تغییر  چگونه  صوت  شدت  تراز  شود،  برابر  دو  صوت  چشمة  توان  همزمان   و  شود  نصف  صوت  چشمة  از   فاصله  اگر  -54

(log /=2 0 3)

شود.برابر می 9( 2 شود.برابر می 8( 1

يابد.بل افزايش میدسی 9( 4 يابد.بل افزايش میدسی 4( 3

12/  آن  دورة  دهیم، می  تغییر  مترسانتی  17  را  ايساده  آونگ  طول  -55 )قبل از تغییر طول(   آونگ  دورة.  یابدمی  افزایش  درصد  5

mچند ثانیه است؟ ) 
g

s
= 2

2
)

1  )/1 2 2  )/1 4  3  )/1 6 4  )/1 8

xصورت  به  SI  در  ايساده  هماهنگ  حرکتمعادلة مكان ـ زمان    -56 Acos t= 50  در بازة    نوسانگر  متوسط   تندي  اگر.  است

tزمانی  s=1   تاt / s=2 0 با02 mبرابر
/

s
1 سانتی5 چند نوسان دامنة متر است؟باشد،

1  )/1 5 2 )3  3  )/4 5 4 )6

 فاصلة   اگر.  آیددرمی  نوسان  به   f  بسامد  با  خود  اول  هماهنگ  در  است،   شده  محكم  گاهتكیه  دو   بین  که   تاري  شكل،   مطابق  -57

mآن   در  عرضی  موج   تندي   و   cm50  گاه تكیه  دو

s
تارازهریکتاکشدمیطولثانیهمیلیچندباشد،250 نوسانذرات یک

انجام دهند؟ 

1 )25 2 )2

3 )5 4 )4

12/  انرژي   با  فوتونی  جذب  با  الكترون  هیدروژن،   اتم  در  -58 ترتیب به  nو    nرود.  می  nبه مدار    n  مدار  از  ولت  الكترون  75

REاند؟  ) کدام / eV= 13 6)

6و  2( 4 4و  2( 3 6و  1( 2 4و  1( 1

 موج   طول  دوم   در آزمایش.  دهیممی  انجام  آزمایش   دو  دستگاه  این  با.  است  eV4  فلز   کار  تابع  فوتوالكتریک،   دستگاه  یک  در  -59

 موج   طول.  شودمیبرابر    6  قبلی  آزمایش  به  نسبت  هافوتوالكترون  جنبشی  انرژي   بیشینه   کنیم، می  نصف   را  رفته  کار  به  پرتو

h؟ ) است  نانومتر   چند  اول آزمایش  در  شده  استفاده  پرتو eV s
−=  154 mو   10

c
s

=  83 10)

1 )180 2 )240 3 )360 4 )480

است؟  کدام  اورانیم،   نمونة   یک   در  سازيغنی  عمل  -60

235به اورانيم  238تر اورانيم  ( تبديل هرچه بيش2 238به اورانيم    235اورانيم   تربيش   هرچه   تبديل( 1

 235هاي اورانيم ( افزايش درصد ايزوتوپ4 238هاي اورانيم ( افزايش درصد ايزوتوپ3

4



5 -M 421فیزیک   صفحه 
 

3  آن  الكتریكی  پتانسیل  اختلاف  تا  دهیم  کاهش  را   آن  انرژي  از  کسري  چه  خازن،   یک  الكتریكی  بار  کاهش  با  -61
4

اختلاف  

پتانسیل اولیة آن شود؟ 

1  )
1
4

2  )
3
4

3  )
7
16

4  )
9
16

الكتریكی -62 qبار nC= پتانسیلانرژيوشودمیمنتقلBبه نقطةAنقطةازیكنواخت،الكتریكیمیدانراستايدر20−

میmJ2آنالكتریكی Bیابد.افزایش AV V−،میدانجهتبامقایسهدرالكتریكیبارحرکتجهتواستولتچند

است؟  چگونه  الكتریكی

1  )− +(  2 ميدان  جهت خلاف در  و 510 ميدان  جهت خلاف در  و 510

3  )+ −(  4 ميدان  جهت در  و 510 ميدان  جهت در  و 510

خالص  الكتریكی  بزرگی میدان  و  اند شده  داشته  نگه  ثابت  مثلث  رأس  سه  در  اينقطه  مثبت  الكتریكی  بار  سه  زیر،   شكل  در  -63

خالص در نقطة  الكتریكیمیدانبزرگیکنیم،حذفآزمایشازراq2است. اگر بار الكتریكی   E)وسط ضلع(،   M نقطة در

Mمی برابر شود؟ چند

1  )5 

2  )2 5

3  )
3
2

4  )
2
3

 اُهمی   8  مقاومت   از  که  جریانی  شدت.  است  برابر  هم   بااُهمی    8اُهمی و    6  مقاومت  سر  دو  پتانسیل   اختلاف  زیر،   شكل  در  -64

است؟   آمپر   چند  گذرد، می

1  )/0 2 

2  )/0 3 

3  )/0 4 

4  )/0 5 

5



6 صفحه     -M 421فیزیک 

0/ آرمانی  آمپرسنج  زیر،   مدار  در  -65 است؟  اُهم  چند  R1. دهدمینشانراولت5آرمانیسنجولتوآمپر25

1 )12

2 )16

3 )18

4 )24

شود؟می برابر  چند  باتري   سر  دو الكتریكی پتانسیل اختلاف ببندیم،   را   کلید  اگر  زیر  شكل  در  -66

1  )
4
5

2  )
5
6

3  )
14
15

4  )
15
16

/یكسانجریانباحلقهسهشكل،مطابق -67 A0 دیگرحلقةدوبرحلقههرسطح.  دارندقراراست،cm15هریکشعاعکه5

Tها( چند تسلا است؟ ) )مرکز حلقه  O  نقطة  در  مغناطیسی میدان  بزرگی.  است  عمود m

A
− 

 =  712 10)

1  )− 62 3 10

2  )− 62 2 10

3  )− 64 10

4  )− 62 10

اندازه   اگر  . است   یكنواخت الكتریكی  میدان   یک   و   مغناطیسی   یكنواخت   میدان  یک  شامل   که   گذرد می   محیطی   از   الكترون  یک   -68

 است؟  درست   مورد   کدام   بماند،   ثابت  مسیر  این  در  الكترون   سرعت   جهت   و 

 .يكديگرند جهت خلاف  در  و الكترون حركت مسير موازي ميدان  دو هر( 1

 . يكديگرند جهت خلاف در  و الكترون حركت  مسير  بر عمود  ميدان  دو هر( 2

.نباشد عمود  مسير  اين بر است ممكن  الكتريكی ميدان  ولی  است  الكترون حركت مسير  بر عمود حتماً مغناطيسی ميدان ( 3

.نباشد عمود  مسير  اين بر است ممكن مغناطيسی ميدان ولی  است الكترون حركت  مسير بر عمود  حتماً الكتريكی ميدان ( 4

15/  طول  به   ايهسته  بدون  آرمانی   سیملولة  -69 cmآن   حلقة  هر  مساحت  اگر .  است  حلقه  1000متر، داراي  سانتی  7
 باشد،  28

T؟ ) است  هانري میلی چند  آن  القاوري   ضریب m

A
− 

 =  74 10 )

1  )/6 4 2 )64  3  )/1 6 4 )16

6
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 مغناطیسی  میدان.  دهیممی  قرار  افقی  سطح  یک   روي  را  آن   و   آوریمدرمی  cm10  شعاع   به   اي حلقه  شكل  به   را  سیمی  -70

15/  مدت  در  سازد، می  درجه  30  زاویة  قاب  سطح  با   که  یكنواختی  نیروي  . یابدمی  کاهش   به صفر   گاوس  6000  از  ثانیهمیلی  7

 است؟  ولت  چند  حلقه  در  متوسط   القایی  محرکة

1  )/0 6 3 2  )/0 6  3  )/1 2 3 4  )/1 2

است؟   درست  شده  مشخص  نقاط  در  فشار  بین   رابطه  کدام. اندشده   ریخته  لوله  در  نشدنی مخلوط مایع  سه  شكل،   مطابق  -71

1  )A B C DP P P P  =

2  )A B C DP P P P=  

3  )A C B DP P P P− = −

4  )A C B DP P P P+ = +

فشار  تا  باشد،  گرم   چند  روزنه  روي   وزنة  جرم .  است  مربع  مترمیلی  5  بخارآب  خروج  روزنة  مساحت  زودپز،   دیگ  یک  در  -72

m)   شود؟   داشته  نگه  پاسكال  510 در  دیگ  داخل  بخار  ايپیمانه
g

s
=

2
10)

1 )20 2 )25 3 )40 4 )50 

=زاویة    تحت   تراکتور   و   است   تُن   2  آن   بار  و   سورتمه  کل   جرم  زیر،   شكل   در   -73 37  نیروي ثابت ،N6000   کند.  را بر آن وارد می

5افقی    و  در مسیر مستقیم  سورتمه   وضعیت،   این   با   و   باشد   N4000شود،  می   وارد   سورتمه   به   که   جنبشی  اصطكاك  نیروي  اگر

cosاست؟ )  ژول  چند   سورتمه  جنبشی   انرژي   تغییر  شود،   جاجابه   متر /=37 0 8 )

1 )4000 2 )20000

3 )24000 4 )44000

ریزیم.  می   C32دماي    با   گرمی   300فلزي    ظرف   درون   C80دماي    با   آب   گرم   20همراه    به  را   C20دماي    با   آب   گرم  80  -74

J)   است؟   سلسیوس   درجة   چند  تعادل   دماي 

kg K
=


Jو   cآب4200

kg K
=


(cظرف400

1 )502 )423 )404 )32

/جرم  به  پیستونی  زیر  شكل  در  -75 kg1 cmقاعدةسطحو75
اگرداردقرارتعادلحالتبهآرمانیگازروي250 بهايوزنه.

 اگر.  رسدمی تعادل   حالت  به   دوباره  و   آیدمی  پایین   cm10 اندازة  به   پیستون   دهیم،  قرار   آن روي   پیستون جرم   برابر   9جرم 

m)  است؟  پاسكال   چند  هوا   فشار  بماند،   ثابت  گاز  دماي
g

s
=

2
10 )

1  )/  51 1 10 2  )/  51 2 10

3  )/  49 1 10 4  )/  49 6 10

7
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Xهای ظرفیت اتم  اگر آرایش الکترون   -76
های ظرفیت اتم عنصر بیست و چهارم جدول تناوبی و شمار  ، مشابه آرایش الکترون 96

ای باشد،  ها در اتم نخستین عنصر واسطۀ دورۀ پنجم جدول دوره های پایدار آن، برابر با شمار الکترون ها در یکی از یون الکترون 

کدام است؟    Xها در اتم  شمار نوترون 

1)52 2)54 3)56 4)58
است؟  نادرستمورد،    کدام  -77

 ( طیف نشری خطی هر عنصر، وسیلۀ شناسایی آن عنصر است. 1

 دروژن برابر است. های رنگی در طیف نشری لیتیم و طیف نشری هی ( در ناحیه مرئی، شمار خط2

 ( یکی از کاربردهای طیف نشری خطی در »خط نماد« روی جعبه یا بستۀ مواد غذایی و کالاها است.  3

توان به نوع عنصر فلزی موجود در آن پی برد. ( از روی تغییر رنگ شعله بر اثر پاشیدن محلول یک نمک، می4

گروه باشد، آرایش الکترونی ای همره و با نخستین عنصر ساخته شده در واکنشگاه هستهدوهم  Ni28با عنصر   Xعنصر    اگر  -78

است.  .................. به صورت    ..................  کاتیون آن در ترکیب

1  ) Ar d s ,X O5 2
18 2 33 4 2  ) Ar d s ,XCl5 2

18 23 4

3  ) Ar d ,XCl4
18 23 4  ) Ar d ,X O4

18 2 33

کدام مورد درست است؟  -79

شود.  درصد تابش فرابنفش گسیل شده از خورشید به زمین، توسط لایۀ اوزون در استراتوسفر جذب می 75( بیش از 1

−C( در فرایند هابر، برای جداسازی نیتروژن از هیدروژن، مخلوط شامل فراورده)ها( را تا حدود  2 200 کنند.  سرد می

0/تقریب برابر ( نسبت درصد جرمی گاز نیتروژن در هوا به درصد جرمی این گاز در تایر خودرو، به3  است.  95

پذیری و کاربرد صنعتی ناچیزی دارد.  ترین جزء سازندۀ هواکره است که واکنش( گاز نیتروژن، فراوان4

0/دهند. اگر تفاوت جرم دو گاز در آغاز واکنش، برابر  در شرایط مناسب با یکدیگر واکنش کامل می  O2و    N2گازهای    -80 125 

با مقدار کافی    NOشود و از واکنش این مقدار گاز  )به عنوان تنها فراوردۀ واکنش( تشکیل می  NOگرم باشد، چند گرم گاز  

N)شود؟  تشکیل می  STPدر شرایط    NO2گاز اکسیژن، چند لیتر گاز  ,O :g.mol )
−= = 114 16

1  )/ , /2 8 3 75 2  )/ , /1 4 3 75 3  )/ , /2 8 1 875 4  )/ , /1 4 1 875
درست است؟  مورد کدام   -81

 نی ندارند. ها، حجم و شکل معیّ( گازها برخلاف جامدها و مانند مایع1

 شود.  های آن کمتر میمولکول ( با افزایش فشار بر یک نمونه گاز، حجم2

 تابعی از فشار وارد بر آن است.های یک نمونۀ گازی، ( فاصلۀ بین مولکول3

، برابر است.  CO2، با حجم یک گرم گاز  CO( در دما و فشار ثابت، حجم یک گرم گاز 4

لیتر  چند میلیموجود باشد،    ppm21375با غلظت    Ba(OH)2لیتر محلول  میلی  200داده شده، اگر    با توجه به واکنش  -82

0/محلول  برای واکنش کامل با آن لازم است؟   HClمولار    4

H)چگالی محلول برابر با چگالی آب در نظر گرفته شود، معادلۀ واکنش موازنه شود، ,O ,Ba :g.mol
−= = = 11 16 137)

Ba(OH) (aq) HCl(aq) BaCl (aq) H O(l)+ → +2 2 2

1)/37 5 2)/62 5 3)75 4)125

8
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های آب و هیدروژن سولفید، کدام مورد درست است؟های مولکولبا توجه به ویژگی  -83

 هاست.نقطۀ جوش آنترین عامل تفاوت ها، مهم( تفاوت نیروی جاذبۀ موجود بین مولکول1

 کنندۀ تفاوت نقطۀ جوش دو مولکول است. ترین عوامل تعیین( تفاوت در ساختار مولکولی، یکی از مهم2

 های مرکزی، نقش بسزایی در تعیین تفاوت نقطۀ جوش دو مولکول دارد.  ( تفاوت شعاع اتمی و جرم مولی اتم3

ها ندارد.  است و نقشی در تعیین نقطۀ جوش آن  CO2و    CS2های  ول( تفاوت قطبیت دو مولکول، مانند تفاوت قطبیت مولک4

یک از موارد زیر درست است؟کدام  -84

 های الکترونی زوج است.  ها در همۀ زیرلایههای پایدار فلزهای اصلی، شمار الکترونالف: در یون

 ، آرایش الکترونی مشابه دارند. Zn30و   Ga31های ه از اتمدست آمد های پایدار بهب: یون

 کند.  پ: رنگ محلول نمک وانادیم، در واکنش اکسایش با گرد فلز روی، از زرد به بنفش تغییر می

های مناسب استخراج فلزهای نیکل، مس و طلا است. ت: استفاده از گیاهان جاذب فلز، یکی از روش

( »ب« و »ت«4 ( »پ« و »ت« 3 ( »الف« و »ب«  2 ( »الف« و »پ«  1

Aغیرگازی شکل باشند و در واکنش:    مادۀسه    Mو    A  ،Dاگر    -85 D M H O(l)+ → + ، یک محلول به یک مخلوط تبدیل  2

پذیری این سه ماده، همواره درست است؟ شود، کدام مقایسه دربارۀ انحلال

1  )M A D  2  )A M D  3  )M A,D 4  )M A,D

82/است و اگر پس از مصرف  پس از موازنه، کدام   مواد در معادلۀ واکنش زیر،   استوکیومتری   ضرایب   مجموع   -86 ،  NaNO2گرم  8

/141 12( کروم است؟IIIگرم کدام واکنش این درصدی بازده شود، تشکیل سولفات )

(N ,O ,Na ,S ,Cr :g.mol )
−= = = = = 114 16 23 32 52

H SO (aq) K CrO (aq) NaNO (aq) Cr (SO ) (aq) K SO (aq) NaNO (aq) H O(l)+ + → + + +2 4 2 4 2 2 4 3 2 4 3 2

1  ),90 21 2  ),75 21 3  ),90 19 4  ),75 19

است؟  درست کدام مورد    -87

 مین محیط بازی، یکی از شرایط واکنش تولید اتانول از اتن است. أ( ت1

 های مولکول آلکن، وابسته است.  پذیری واکنش آلکن با برم مایع و تشکیل فراوردۀ سیرشده، به شمار کربن( انجام2

 اظهارنظر نمود.  توانصورت بخار باشد، دربارۀ حالت فیزیکی نفت سفید نیز می( اگر در یک دمای مشخص، نفت کوره به3

های خروجی از برج، عکس یکدیگر است. ( در تقطیر جزء به جزء نفت خام، با تغییر ارتفاع، روند تغییرات دما و اندازۀ مولکول4

CH  گرماشیمیایی:   واکنش  به  توجه  با   -88 (g) C H (g) H (g), H kJ→ +  =+4 2 6 22 C  پیوند  آنتالپی  میانگین  ، 65 H−   چند    برابر

H)آنتالپی پیوندهای    کیلوژول بر مول است؟ H−    وC C−   کیلوژول بر مول در نظر گرفته شود.(  348و    435ترتیب برابر  به

1)442 2)424 3)212 4)122
مورد از موارد زیر، دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی درست است؟  چند   -89

دستۀشبهAاگر• یقین در به باشد، دارد.pفلز جای جدول
هم• نافلز اتمی عدد از بیشتر یقین به فلزی، یک عنصر اتمی است.عدد آن گروه
ندارد.Zاگر• وجود آن دورۀ زیاد در شیمیایی فعالیت با باشد، عنصر گازی مایع نافلز
همشبهXاگر• عنصرهای همۀ باشد، عددفلز با و کوچکدوره دارند.اتمی را فلزات فیزیکی خواص آن، اتمی عدد از تر

1)12)23)34)4
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0/دو لیتری،    دربستۀ در یک ظرف    -90 0/مول گاز آمونیاک و    2 دهند. اگر سرعت واکنش، ثابت مول گاز اکسیژن واکنش می  25

/و برابر با   mol.L .min
− −1 10 ثانیه چند مول گاز در ظرف وجود دارد و پس از چند ثانیۀ دیگر واکنش   30باشد، پس از    02

NHموازنه شود.()معادلۀ واکنش        شود؟ کامل می (g) O (g) NO(g) H O(g)+ → +3 2 2
1  ), /30 0 47 2  ), /45 0 47 3  ), /30 0 38 4  ), /45 0 38

است؟  درست چند مورد از موارد زیر    -91

است.• زمان واحد در واکنش پیشرفت میزان درک برای کاربردی مفهوم یک واکنش، سرعت

، با سرعت واکنش برابر است.  1ای با ضریب استوکیومتری برابر  سرعت متوسط تشکیل فراورده  •

»مول• نمودار شرکت-شیب از یک هر برای است.کنندهزمان« آن استوکیومتری ضریب با متناسب واکنش، در ها

شرکت• مواد از یک هر تولید یا مصرف متوسط سرعت تقسیم از واکنش، استوکیومتریسرعت ضریب بر واکنش در کننده

 آید.دست می ها به آن 

1)4 2)3 3)2 4)1
است؟  درست کدام مورد    -92

 های سازندۀ الیاف پنبه، برابر است. ( شمار واحدهای گلوکز در مولکول1
 نظر گرفت.  اتن و انسولین درتوان به عنوان مرزی میان پلی( از دیدگاه جرم مولی، روغن زیتون را می2
 وینیل کلرید، جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد. تترافلوئورواتن و پلیسیانواتن، پلی( در ساختار پلی3
شوند. های کربن مونومرهایشان، تشکیل می( پلیمرهای طبیعی، مانند پلیمرهای ساختگی، از طریق پیوند کووالانسی میان اتم4

ی برای افزایش سرعت انجام واکنش استفاده شده است؟ترتیب از چه راهکاربه در موارد زیر،    -93

I»افزودن  (aq)
به محلول هیدروژن پراکسید برای تجزیۀ آن، سوزاندن الیاف آهن در محفظۀ اکسیژن، سوزاندن گردآهن از    −

طریق پاشیدن آن بر روی شعله«

 ( استفاده از کاتالیزگر، افزایش سطح تماس، افزایش دما 1
 دهنده، افزایش دما، افزایش سطح تماس( افزایش غلظت واکنش2
 دهنده، افزایش سطح تماس، افزایش دما واکنش( افزایش غلظت 3
 دهنده، افزایش سطح تماس ( استفاده از کاتالیزگر، افزایش غلظت واکنش4

 یک از موارد زیر درست است؟ ، کدامشدهساختار داده   با دربارۀ ترکیبی    -94

Cالف: شمار پیوندهای  H−  های کربن در آن برابر است. با شمار اتم 

 های نیتروژن آن با اتم کربن جایگزین شود، ساختاری با سهب: اگر اتم 
 شود.حلقۀ بنزنی تشکیل می

 متیل نونان برابر است.  - 4اتیل، دی  - 6و    3ها در مولکولاتمهای کربن در مولکول آن، با شمار این  پ: شمار اتم
ساختار است.    در   موجود   اتم  تریناکسنده   روی  ناپیوندی  های الکترون   جفت  کل   شمار   برابر   2  ها، اتم   بین   دوگانۀ  پیوندهای  شمار  ت: 

( »ب« و »ت«4 ( »ب« و »پ«  3 ( »الف« و »ت«  2 ( »الف« و »پ«  1
کدام مورد درست است؟  -95

H]ریک اسید، وی محلول هیدروفلوئل( در سامانۀ تعاد 1 ثابت و برابر +[ HF  .است 
 شود.  ( در تفکیک یونی گاز هیدروژن کلرید در آب، یون هیدرونیوم و یون کلرید با غلظت برابر تشکیل می2
است.   کمتر  اسید  استیک   محلول  اسیدی   خاصیت  از   اسید   فرمیک   محلول   اسیدی  خاصیت   برابر،  مولار   غلظت  با  و  یکسان   دمای   در  ( 3

H]اگر   ( 4 X]از   HA  اسید   محلول   در   +[ است.   تر بزرگ   HA  محلول   pH  از   HX  محلول   pH  باشد،   بیشتر   HX  اسید   محلول   در   −[

O

H
N

O

N

NS
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است؟  درستیک از موارد زیر  کدام  -96

0/در محلول، برابر   DOHاگر غلظت آغازی باز   الف: باشد، غلظت مولی یون   16مولار و درصد یونش آن در دمای اتاق برابر   1

/هیدرونیوم در این محلول برابر  
− 136 25  است.    10

یابد.  می   افزایش   کنندگی آن پاک   و   آب   در   پذیری انحلال   باشد،   بیشتر   غیرصابونی   کنندۀ پاک   مولکول   در   کربن   های اتم   شمار   هرچه   ب: 

Liهای برابر از پ: از انحلال مول O(s)2   وN O (g)2 شود. خنثی تشکیل می  pHلیتر آب، محلولی با میلی  100در    5

 یابد. ونش اسید افزایش میمحلول کاهش و ثابت ی  pHدر دمای ثابت،   HAت: با افزایش غلظت محلول اسیدی  

( »الف« و »پ« 4 ( »الف« و »ب« 3 ( »پ« و »ت«  2 ( »ب« و »ت« 1

0/در دو ظرف جداگانه با غلظت تعادلی    HDو    HAمحلول دو اسید ضعیف    -97 HDمولار موجود است. اگر نسبت ثابت یونش    05

است.    ..................   HDمحلول   pHواحد از    ..................  HAمحلول    pHباشد،    610−تقریب برابر  به   HAبه ثابت یونش  

1  )/1 1/(  3 ترکوچک  -3(  2 ترکوچک  -3 تربزرگ -3(  4 تربزرگ -3

دربارۀ فرایند زنگ زدن آهن، چند مورد از موارد زیر درست است؟  -98

•E.است مثبت آن کلی واکنش

نیم• فراوردۀ آب است.تنها در محلول اکسایش، آنیونی واکنش

ترتیب گاز و جامدند. های اکسنده و کاهنده در واکنش کلی، بهگونه•

می• مبادله الکترون مول سه زنگ آهن، به آهن فلز مول هر تبدیل ازای شود.به

1)12)23)34)4

aKکنیم. اگر  لیتر آب مقطر حل میمیلی  400را در    HYگرم اسید ضعیف    8در دمای اتاق،    -99
−= باشد، کدام مورد درست    510

HYاست؟ )  g.mol
−= نظر شود.(، از تغییر حجم آب بر اثر اضافه کردن اسید صرف150

شود.  برابر می 2ب، تقریبرابر شود، درجۀ یونش اسید، به 4آب مقطر،  کردن  ( اگر حجم محلول با اضافه1

ماند. محلول ثابت باقی می pH( با دو برابر کردن جرم اسید حل شده و نصف کردن حجم محلول،  2

3  )[OH −در محلول به تقریب برابر  −[ 135 است.  10

4  )pH  3/محلول برابر است.  7

کاهش زیر، پس از موازنه معادلۀ آن، چند مورد از موارد زیر درست است؟  -با توجه به واکنش اکسایش  -100

Aul (aq) Cu(s) Au(s) Cu (aq) I (aq)

E (Aul / Au I ) / V , E (Cu / Cu) / V

− + −

− − +

+ → + +

 + = +  = +

2
4

2
4 4 0 56 0 34

رود. طور طبیعی پیش میاین واکنش، به  •

شود. مول الکترون مبادله می  6در این واکنش،    •

دارد.• را اکسنده نقش این واکنش، در اتمی چند یون یک
برابر• واکنش، این در مواد استوکیومتری ضرایب است.18مجموع

1)42)33)24)1

11
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های یونی دوتایی با توجه به نمودار زیر که مقدار آنتالپی فروپاشی شبکۀ ترکیب  -101

a   تاe    کند،دورۀ اول جدول تناوبی را مقایسه می  4تشکیل شده از عناصر اصلی 

 کدام مورد درست است؟ 

یک هالید باشد.    تواند نمی   aداشته باشد، آنیون ترکیب    2+، بار  c( اگر کاتیون ترکیب  1

توانندها می های آن های مشابه داشته باشند، عناصر سازندۀ آنیون ، کاتیون bو    a( اگر 2

در یک دوره از جدول تناوبی جای داشته باشند.  

آنیون  و  کاتیون   باشند، بار   نداشتهزیروند    ها ، یون eشیمیایی    فرمول در   اگر( 3

ها بیشتر است.  به یقین از بار کاتیون و آنیون در سایر ترکیب   در آن، 

ها در  برابر باشد، نسبت شعاع کاتیون   ها و بار الکتریکی آن   dتر از شعاع آنیون ترکیب  ، کوچک b( اگر شعاع آنیون ترکیب  4
b

d
 ،

ها در تر از شعاع آنیون بزرگ 
b

d
است.   

NO(g)  تعادل:  حالت   به   واکنش   در   اگر   -102 Br (g) NOBr(g)+ 22 گرم    24و    NOگرم    NOBr  ،18گرم    66  معین،   دمای  در   ، 2

Br2   60به این تعادل،    و اگر برای رسیدن   در شرایط آزمایش کدام است   ثابت تعادل   وجود داشته باشد،   سه لیتری   ظرف   یک   در

N)است؟شدهآغازBr2مولچندباواکنشباشد،شدهمصرفBr2  آغازی   مقدار   از   رصد د  ,O ,Br :g.mol )
−= = = 114 16 80

1  )20 ،/0 25 2  )20 ،/0 375 3  )/0 05   ،/0 375 4  )/0 0/و  05 25

است؟  نادرستکدام مورد،    -103

nm−3های عاملی، پرتوهای الکترومغناطیسی در محدودۀ طول موج  دهد که شماری از گروه ها نشان می ( آزمایش 1 510 را   10

 کنند. جذب می 

دهد.  یک از گازهای هیدروژن و اکسیژن در دمای اتاق، واکنش نمی( گاز نیتروژن با هیچ2

سوزد. ( فسفر سفید مانند گاز هیدروژن، در هوا و در دمای اتاق می3

کنش ماده و پرتوهای الکترومغناطیسی است. ( طیف، حاصل برهم4

CO(g)اگر واکنش:    -104 H (g) CH OH(g) , H+  2 32 های اجزای آن در ظرف واکنش، مشخصی از مول، با وجود شمار  0

در حالت تعادل باشد، چند تغییر گفته شده، واکنش را در جهت افزایش مقدار فراورده پیش خواهد برد؟ 

CHدرصد از   50خارج کردن    •افزایش فشار   • OH3

همزمانبهCOوH2درصد از   50خارج کردن    •کاهش دما   • صورت

واکنشCOتزریق• ظرف به

1  )5 2  )4 3  )3 4  )2

های داده شده، درست است؟کدام مقایسه دربارۀ شعاع یون  -105

1  )S Cl K Ca− − + +  2 2 2  )Br Cl Mg K− − + +  2

3  )Al Mg Cl S+ + − −  3 2 2 4  )K Mg O F+ + − −  2 2

ترکیب یونی

1   

4   

ه 
بک

 ش
ی

ش
وپا

فر
ی 

ال 
نت
آ

(k
J.

m
o
l

)
−
1

edcba

12


	دفترچه شماره1
	1-  اگر جملات یک دنباله هندسی با قدرنسبت r را نصف کنید، دنباله‌ای حسابی با قدرنسبت d خواهید داشت. مقدار  کدام است؟
	1) صفر 2)  3)  4)

	2-  نقاط  و  روی یک سهمی واقع شده‌اند و عرض رأس سهمی برابر 1 است. اگر این سهمی، محور xها را در نقاطی با طول‌های  و  قطع کند و  باشد، این سهمی محور yها را در نقطه‌ای با کدام عرض قطع می‌کند؟
	1)  2)  3)  4)

	3-  برای مجموعه‌های  و ، فرض کنید  باشد، در چند حالت مقدار  است؟
	1)  2)  3)  4) صفر

	4-  مطابق با جدول ارزش درستی گزاره‌های زیر، کدام گزارۀ مرکب می‌تواند هم‌ارز منطقی گزارۀ X باشد؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	5-  اگر  و  ریشه‌های متمایز معادله  و  باشد، اختلاف ریشه‌های این معادله کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	6-  مجموع ریشه‌های معادله  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	7-  نقطه  رأس یک مستطیل است که دو ضلع آن منطبق بر خطوط  و  هستند، بیشترین فاصله وسط قطر از اضلاع کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	8-  وارون تابع  در دامنه محدود، خط  را در نقطه‌ای به عرض 10 قطع می‌کند. مقدار  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	9-  مقداری از یک عنصر موجود است. اگر عنصر در هر ساعت  از جرم باقی‌مانده را از دست بدهد، پس از چند دقیقه  از جرم عنصر باقی خواهد ماند؟  و
	1)  2)  3)  4)

	10-  در شکل زیر، مقدار  کدام است؟
	1)  2)
	3)  4)

	11-  مثلث ABC، با اضلاع  و 6 و  (زاویه بین آن‌ها) قابل رسم است. اگر مساحت این مثلث  باشد، بیشترین مقدار  چند برابر کمترین مقدار  است؟
	1)  2)  3)  4)

	12-  اگر شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع  باشد، اختلاف صفرهای تابع f در بازۀ  کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	13-  در معادلۀ مثلثاتی، اگر  باشد، مقدار m کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	14-  تابع f اکیداً نزولی و دامنه آن مجموعه‌ای از مقادیر منفی است. اگر  باشد، m دارای چند مقدار صحیح است؟
	1)  2)  3)  4) صفر

	15-  f تابع هموگرافیک،  و است، کدام عدد می‌تواند حاصل  باشد؟
	1) صفر 2)  3)  4)

	16-  برای مقدار مشخص k، تابع  در  و  پیوسته است. کدام مورد در خصوص n صحیح است؟
	1) n زوج 2) n فرد
	3) برای جمیع مقادیر n پیوسته است. 4) برای هیچ مقداری از n پیوسته نیست.

	17-  اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	18-  خط d موازی محور xها، قرینه سهمی  نسبت به محور xها را در دو نقطه قطع می‌کند و مماس‌های رسم شده در این نقاط بر هم عمودند. فاصله خط d از مبدأ مختصات کدام است؟
	1)  2)  3)   4)

	19-  به ازای چند مقدار صحیح و منفی k، نقطه عطف منحنی  در ناحیه دوم محورهای مختصات قرار دارد؟
	1)  2)  3) بیش از 2 4) صفر

	20-  کمترین فاصله نقاط واقع بر منحنی  از خط  کدام است؟
	1)  2)   3)  4)

	21-  4 وزیر هر کدام با یک معاون به چند طریق می‌توانند روی 8 صندلی در دو ردیف روبه‌روی هم بنشینند به‌طوری‌که هر وزیر دقیقاً روبه‌روی معاونش قرار بگیرد؟
	1)  2)  3)  4)

	22-  در یک گروه 150 نفری دانش‌آموزی، 40 نفر فقط بلیت فیلم «الف» و 75 نفر فقط بلیت فیلم «ب» را خریداری کرده‌اند. اگر  و به‌ترتیب احتمال خرید بلیت فیلم‌های «الف» و «ب» باشند، بیشترین مقدار  کدام است؟
	1)  2)   3)  4)

	23-  اعداد 9 تا 19 در اختیار است. دو  عدد دلخواه از بین این اعداد را حذف نموده و با مقدار اختلاف آن دو عدد جایگزین می‌شود. این روند تا جایی ادامه می‌یابد که همه اعداد زوج، غیرتکراری و با بیشترین میانگین ممکن باشند، انحراف معیار داده‌های جدید کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	24-  یک دستگاه طوری طراحی شده که به تصادف یکی از دو حرف A یا B را از ورودی می‌گیرد و پس از طی سه مرحله حرفی را در خروجی چاپ می‌کند. در هر مرحله حرف ورودی با احتمال  بدون تغییر به مرحله بعد می‌رود یا به شکل حرف دیگری درآمده و به مرحله بعدی وارد می‌شود....
	1)  2)  3)  4)

	25-  در یک لوزی هر ضلع واسطه هندسی دو قطر لوزی است. اندازۀ زاویه کوچک‌تر در هر مثلث حاصل از رسم قطرهای این لوزی چند درجه است؟
	25-  در یک لوزی هر ضلع واسطه هندسی دو قطر لوزی است. اندازۀ زاویه کوچک‌تر در هر مثلث حاصل از رسم قطرهای این لوزی چند درجه است؟
	25-  در یک لوزی هر ضلع واسطه هندسی دو قطر لوزی است. اندازۀ زاویه کوچک‌تر در هر مثلث حاصل از رسم قطرهای این لوزی چند درجه است؟
	1)  2)  3)  4)

	26-  در شکل زیر، ،  و  است. طول AB کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	27-  در یک مستطیل، خط‌هایی از دو رأس مقابل بر یک قطر عمود می‌شوند و آن قطر به سه قسمت طوری تقسیم می‌شود که قسمت وسط دو برابر هر یک از قسمت‌های کناری است. مساحت این مستطیل چند برابر مساحت کوچک‌ترین مثلث ایجاد شده در مستطیل است؟
	1)  2)   3)  4)

	28-  در مثلث ABC، میانه‌های رسم شده از رأس B و C بر هم عمودند. اگر طول میانه رسم‌شده از رأس C برابر  و مساحت این مثلث برابر 18 باشد، نسبت طول میانه‌های رسم شده از دو رأس B و C کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	29-  یک پنج‌ضلعی در یک دایره محاط شده است. هر ضلع این پنج‌ضلعی، وتر رو به یک زاویه محاطی است. مجموع این زوایای محاطی کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	30-  در شکل زیر، از نقطه A دو مماس رسم شده است. شعاع دایره کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	31-  در بین مثلث‌هایی با مساحت 30 واحد مربع که در ضلعی به اندازه 15 واحد مشترک هستند، کمترین مقدار محیط کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	32-  در شکل زیر، اگر  باشد، طول ضلع AC کدام است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	33-  اگر  و  باشد، مقدار دترمینان B، کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	34-  نمودار سهمی با مختصات رأس ، از نقطه  می‌گذرد. اگر از دو سر وتری که از کانون بر محور سهمی عمود است، دو خط موازی با محور سهمی بر خط هادی عمود کنیم، یک مستطیل رسم می‌شود. قطر مستطیل حاصل کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	35-  فرض کنید  و  بردارهای ناصفری هستند که ضرب داخلی آن‌ها،  حاصل‌ضرب اندازه‌های دو بردار است. مساحت مثلثی را  که توسط بردارهای  و  ساخته می‌شود، کدام است؟
	1)  2)   3)  4)

	36-  خط d به معادله ، عمودمنصف خط‌المرکزین دو دایره است که شعاع یکی 2 برابر دیگری است. اگر خط d بر دایره کوچک‌تر به معادله  مماس باشد، حاصل‌ضرب طول نقاط برخورد دو دایره کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	37-  با قرار دادن عدد سه رقمی  بین دو رقم مشابه a، عدد جدید ساخته می‌شود. حداکثر چند عدد اول می‌تواند a را بشمارد؟
	1) صفر 2)  3)  4)

	38-  مجموع ارقام کوچک‌ترین عدد طبیعی سه رقمی x که در معادله  صدق می‌کند، کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	39-  حداقل چند زوج مرتب با مؤلفه‌هایی از اعداد طبیعی انتخاب کنیم تا به‌طور قطع، لااقل در دو جفت انتخاب شده، هر کدام از مجموع مؤلفه‌های اول و مجموع مؤلفه‌های دوم، مضرب 5 باشند؟
	1)  2)  3)  4)

	40-  حاصل‌ضرب درجه رأس‌های گراف G، 48 است. اگر تعداد ر‌أس‌ها با درجه ر‌أس‌ یک حداقل باشد، حاصل  کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	41-
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	دفترچه شماره2
	دفترچه 2 - داخل - رشته ریاضی - فیزیک - کنکور تیر 1402
	41-  در فرایند واپاشی ،  کدام است؟
	1) پروتون 2)  3)  4) نوترون

	42-  گلوله‏اي از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي‏شود و تا رسيدن گلوله به ارتفاع  متری از سطح زمین، انرژي جنبشي آن  درصد كاهش مي‏يابد. اين گلوله حداكثر تا ارتفاع چند متري از سطح زمين بالا مي‏رود؟ (مقاومت هوا ناچیز است و )
	1) 96 2) 120 3) 140 4) 149

	43-  طول يك پل معلق فولادي در سردترين موقع سال  متر بوده و در آن سال بيش‏ترين طول پل به  متر رسيده است. اختلاف بيش‏ترين دما و كم‏ترين دماي پل در آن سال، چند درجة سلسيوس است؟ ()
	1) 70 2) 80  3) 90 4) 100

	44-  در كدام فرايند، كار انجام شده روي گاز مثبت است و انرژي دروني گاز كاهش مي‏يابد؟
	1) تراكم هم‏فشار 2) تراکم بی‏دررو 3) انبساط هم‏فشار 4) انبساط بی‏دررو

	45-  در يك مسير مستقيم و از يك نقطه، متحرك در مبدأ زمان با شتاب ثابت از حال سكون به حرکت درمي‏آيد و در لحظة ، متحرک از همان نقطه و در همان مسير با شتاب ثابت  از حال سکون به حرکت درمي‏آيد. اگر در لحظة  دو متحرك به هم برسند، فاصلة آن‏ها در لحظة  چند متر...
	1)  2)  3)  4)

	46-  گلوله‏اي از فاصلة  متري زمين از يك نقطه رها مي‏شود. يك ثانيه بعد، گلولة ديگري از ده متر پایین‏تر از  گلولة اول رها مي‏شود. از لحظه رها شدن گلولة دوم تا لحظه‏اي كه اولين گلوله به زمين مي‏رسد، فاصلة دو گلوله چه تغييري می‏کند؟ (مقاومت هوا ناچيز فرض ...
	1) ثابت مي‏ماند. 2) افزايش مي‏يابد.
	3) كاهش مي‏يابد. 4) ابتدا كاهش مي‏يابد و سپس افزايش مي‏يابد.

	47-  خودرو  با سرعت ثابت  در مسير مستقيم در حركت است و پشت سر آن خودرو با سرعت ثابت در همان جهت حركت مي‏كند. وقتي فاصلة بين آن‏ها به  متر كاهش مي‏يابد، خودرو  با شتاب ثابت  سرعت خود را كم مي‏كند و يك ثانية بعد خودرو نيز با شتاب ثابت  سرعت خود را كم مي...
	1) 2 2) 8 3) 4 4) 6

	48-  دو متحرك در مبدأ زمان، از مبدأ محور مي‏گذرند و نمودار سرعت ـ زمان آن‏ها مطابق شكل است. در بازة زماني كه دو متحرك در خلاف جهت هم حركت مي‏كنند، فاصلة بين آن‏ها چگونه تغيير مي‏كند؟
	1) 48 متر افزایش می‏یابد.
	2) 48 متر کاهش می‏یابد.
	3) 64 متر افزایش می‏یابد.
	4) 64 متر کاهش می‏یابد.

	49-  فرض كنيد ماهواره‏ها روي مدارهاي دايره‏اي به دور زمين به‏طور يكنواخت مي‏چرخند. كدام مورد صحيح است؟
	1) تندي مداري ماهواره در گردش به دور زمين، متناسب با جذر فاصلة ماهواره از مركز زمين است.
	2) مربع دورة گردش ماهواره به دور زمين، متناسب با مكعب فاصلة ماهواره از مركز زمين است.
	3) شتاب حركت ماهواره متناسب با جذر فاصله ماهواره از مركز زمين است.
	4) وزن يك ماهواره با جذر فاصلة ماهواره از مركز زمين رابطة عكس دارد.

	50-  معادلة تكانة متحركي به جرم  گرم كه روي محور  حرکت می‏کند، در  به‏صورت  است. نیروی خالص متوسطي كه در بازة زماني  تا  بر اين متحرك وارد مي‏شود، برحسب نيوتون، كدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	51-  جسمي به جرم  روي سطح افقي قرار دارد و ضريب اصطكاك ايستايي و جنبشي بين جسم و سطح به‌ترتيب  و  است. اگر به جسم نيروي افقي و ثابت  وارد كنيم، در حين حركت، شتاب جسم و نيرويي كه جسم به سطح وارد مي‏كند، در  کدام‏اند؟ ()
	1)  و  2)  و
	3)  و  4)  و

	52-  خودرويي به جرم  تُن روي سطح افقي با تندي ثابت  مسير دايره‏اي به شعاع  متر را دور می‏زند. نيروي مركزگراي خودرو چند نيوتون است و كدام نيرو آن را تأمين مي‏كند؟
	1) 2500 - نيروي اصطكاك جنبشي 2) 2500 - نيروي اصطكاك ايستايي
	3) 1250 - نيروي اصطكاك جنبشي 4) 1250 - نيروي اصطكاك ايستايي

	53-  تاري به طول  با دو انتهاي ثابت ارتعاش مي‏كند و در طول آن  شكم تشكيل شده است. اگر بسامد ايجاد شده  هرتز باشد، تندي موج عرضي در تار چند متر بر ثانيه است و بسامد صوت اصلي تار چند هرتز است؟
	1) 500 و 300 2) 120 و 300 3) 120 و 100 4) 500 و 100

	54-  اگر فاصله از چشمة صوت نصف شود و همزمان توان چشمة صوت دو برابر شود، تراز شدت صوت چگونه تغيير می‏کند؟
	1) 8 برابر می‏شود. 2) 9 برابر می‏شود.
	3) 4 دسی‏بل افزایش می‏یابد. 4) 9 دسی‏بل افزایش می‏یابد.

	55-  طول آونگ ساده‏اي را  سانتي‏متر تغيير مي‏دهيم، دورة آن  درصد افزايش مي‏يابد. دورة آونگ (قبل از تغییر طول) چند ثانیه است؟ ()
	1)  2)   3)  4)

	56-  معادلة مکان ـ زمان حركت هماهنگ ساده‏اي در  به‏صورت  است. اگر تندي متوسط نوسانگر در بازة زمانی  تا  برابر با  باشد، دامنة نوسان چند سانتی‏متر است؟
	1)  2) 3  3)  4) 6

	57-  مطابق شكل، تاري كه بين دو تكيه‏گاه محكم شده است، در هماهنگ اول خود با بسامد  به نوسان درمي‏آيد. اگر فاصلة دو تكيه‏گاه  و تندي موج عرضي در آن  باشد، چند ميلي‏ثانيه طول مي‏كشد تا هريك از ذرات تاریک نوسان انجام دهند؟
	1) 25   2) 2
	3) 5   4) 4

	58-  در اتم هيدروژن، الكترون با جذب فوتوني با انرژي  الكترون ولت از مدار  به مدار  می‏رود.  و  به‌ترتیب کدام‏اند؟  ()
	1) 1 و 4 2) 1 و 6 3) 2 و 4 4) 2 و 6

	59-  در يك دستگاه فوتوالكتريك، تابع كار فلز  است. با اين دستگاه دو آزمايش انجام مي‏دهيم. در آزمایش دوم طول موج پرتو به كار رفته را نصف مي‏كنيم، بيشينه انرژي جنبشي فوتوالكترون‏ها نسبت به آزمايش قبلي  برابر مي‏شود. طول موج پرتو استفاده شده در آزمايش اول...
	1) 180 2) 240 3) 360 4) 480

	60-  عمل غني‏سازي در يك نمونة اورانيم، كدام است؟
	1) تبديل هرچه بيش‏تر اورانيم 235 به اورانیم 238 2) تبدیل هرچه بیش‏تر اورانیم 238 به اورانیم 235
	3) افزایش درصد ایزوتوپ‏های اورانیم 238 4) افزایش درصد ایزوتوپ‏های اورانیم 235

	61-  با كاهش بار الكتريكي يك خازن، چه كسري از انرژي آن را كاهش دهيم تا اختلاف پتانسيل الكتريكي آن  اختلاف پتانسیل اولیة آن شود؟
	1)  2)  3)  4)

	62-  بار الکتریکی  در راستاي ميدان الكتريكي يكنواخت، از نقطة  به نقطة  منتقل مي‏شود و انرژي پتانسيل الكتريكي آن  افزایش می‏یابد. ، چند ولت است و جهت حركت بار الكتريكي در مقايسه با جهت ميدان الكتريكي چگونه است؟
	1)  و در خلاف جهت ميدان 2)  و در خلاف جهت ميدان
	3)  و در جهت ميدان 4)  و در جهت ميدان

	63-  در شكل زير، سه بار الكتريكي مثبت نقطه‏اي در سه رأس مثلث ثابت نگه داشته شده‏اند و بزرگی میدان الكتريكي خالص در نقطة  (وسط ضلع)،  است. اگر بار الکتریکی  را از آزمايش حذف كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي خالص در نقطة  چند برابر می‏شود؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	64-  در شكل زير، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  اُهمی و  اُهمی با هم برابر است. شدت جرياني كه از مقاومت 8 اُهمي مي‏گذرد، چند آمپر است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	65-  در مدار زير، آمپرسنج آرماني  آمپر و ولت‏سنج آرماني 5 ولت را نشان مي‏دهد.  چند اُهم است؟
	1) 12
	2) 16
	3) 18
	4) 24

	66-  در شكل زير اگر كليد را ببنديم، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري چند برابر مي‏شود؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	67-  مطابق شكل، سه حلقه با جريان يكسان  كه شعاع هريك  است، قرار دارند. سطح هر حلقه بر دو حلقة ديگر عمود است. بزرگي ميدان مغناطيسي در نقطة  (مرکز حلقه‏ها) چند تسلا است؟ ()
	1)
	2)
	3)
	4)

	68-  يك الكترون از محيطي مي‏گذرد كه شامل يك ميدان يكنواخت مغناطيسي و يك ميدان یکنواخت الکتریکی است. اگر اندازه و جهت سرعت الكترون در اين مسير ثابت بماند، كدام مورد درست است؟
	1) هر دو ميدان موازي مسير حركت الكترون و در خلاف جهت يكديگرند.
	2) هر دو ميدان عمود بر مسير حركت الكترون و در خلاف جهت يكديگرند.
	3) ميدان مغناطيسي حتماً عمود بر مسير حركت الكترون است ولي ميدان الكتريكي ممكن است بر اين مسير عمود نباشد.
	4) ميدان الكتريكي حتماً عمود بر مسير حركت الكترون است ولي ميدان مغناطيسي ممكن است بر اين مسير عمود نباشد.

	69-  سيملولة آرماني بدون هسته‏اي به طول  سانتی‏متر، دارای  حلقه است. اگر مساحت هر حلقة آن باشد، ضريب القاوري آن چند ميلي‏هانري است؟ ()
	1)  2) 64  3)  4) 16

	70-  سيمي را به شكل حلقه‏اي به شعاع  درمي‏آوريم و آن را روي يك سطح افقي قرار مي‏دهيم. ميدان مغناطيسي يكنواختي كه با سطح قاب زاوية  درجه مي‏سازد، در مدت  ميلي‏ثانيه از  گاوس به صفر كاهش مي‏يابد. نيروي محركة القايي متوسط در حلقه چند ولت است؟
	1)  2)   3)  4)

	71-  مطابق شكل، سه مايع مخلوط نشدني در لوله ريخته شده‏اند. كدام رابطه بين فشار در نقاط مشخص‏ شده درست است؟
	1)
	2)
	3)
	4)

	72-  در يك ديگ زودپز، مساحت روزنة خروج بخارآب 5 ميلي‏متر مربع است. جرم وزنة روي روزنه چند گرم باشد، تا فشار پيمانه‏اي بخار داخل ديگ در  پاسكال نگه داشته شود؟ ()
	1) 20 2) 25 3) 40 4) 50

	73-  در شكل زير، جرم كل سورتمه و بار آن  تُن است و تراكتور تحت زاوية ، نیروی ثابت  را بر آن وارد می‏کند. اگر نيروي اصطكاك جنبشي كه به سورتمه وارد مي‏شود،  باشد و با اين وضعيت، سورتمه در مسیر مستقيم و افقي  متر جابه‏جا شود، تغيير انرژي جنبشي سورتمه چند...
	1) 4000   2) 20000
	3) 24000   4) 44000

	74-   گرم آب با دماي  را به همراه  گرم آب با دماي  درون ظرف فلزي  گرمي با دماي  می‏ریزیم. دماي تعادل چند درجة سلسيوس است؟ (آب و ظرف)
	74-   گرم آب با دماي  را به همراه  گرم آب با دماي  درون ظرف فلزي  گرمي با دماي  می‏ریزیم. دماي تعادل چند درجة سلسيوس است؟ (آب و ظرف)
	1) 50 2) 42 3) 40 4) 32

	75-  در شكل زير پيستوني به جرم  و سطح قاعدة  روي گاز آرماني به حالت تعادل قرار دارد. اگر وزنه‏اي به جرم  برابر جرم پيستون روي آن قرار دهيم، پيستون به اندازة  پايين مي‏آيد و دوباره به حالت تعادل مي‏رسد. اگر دماي گاز ثابت بماند، فشار هوا چند پاسكال است؟ ()
	1)   2)
	3)   4)
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	دفترچه 2 - داخل - رشته ریاضی - شیمی - کنکور تیر 1402
	76-  اگر آرایش الکترون‌های ظرفیت اتم ، مشابه آرایش الکترون‌های ظرفیت اتم عنصر بیست و چهارم جدول تناوبی و شمار الکترون‌ها در یکی از یون‌های پایدار آن، برابر با شمار الکترون‌ها در اتم نخستین عنصر واسطۀ دورۀ پنجم جدول دوره‌ای باشد، شمار نوترون‌ها در اتم ...
	1) 2) 3) 4)

	77-  کدام مورد، نادرست است؟
	1) طیف نشری خطی هر عنصر، وسیلۀ شناسایی آن عنصر است.
	2) در ناحیه مرئی، شمار خط‌های رنگی در طیف نشری لیتیم و طیف نشری هیدروژن برابر است.
	3) یکی از کاربردهای طیف نشری خطی در «خط نماد» روی جعبه یا بستۀ مواد غذایی و کالاها است.
	4) از روی تغییر رنگ شعله بر اثر پاشیدن محلول یک نمک، می‌توان به نوع عنصر فلزی موجود در آن پی برد.

	78-  اگر عنصر X با عنصر هم‌دوره و با نخستین عنصر ساخته شده در واکنشگاه هسته‌ای هم‌گروه باشد، آرایش الکترونی کاتیون آن در ترکیب .................. به صورت .................. است.
	1)  2)
	3)  4)

	79-  کدام مورد درست است؟
	1) بیش از 75 درصد تابش فرابنفش گسیل شده از خورشید به زمین، توسط لایۀ اوزون در استراتوسفر جذب می‌شود.
	2) در فرایند هابر، برای جداسازی نیتروژن از هیدروژن، مخلوط شامل فراورده(ها) را تا حدود  سرد می‌کنند.
	3) نسبت درصد جرمی گاز نیتروژن در هوا به درصد جرمی این گاز در تایر خودرو، به‌تقریب برابر  است.
	4) گاز نیتروژن، فراوان‌ترین جزء سازندۀ هواکره است که واکنش‌پذیری و کاربرد صنعتی ناچیزی دارد.

	80-  گازهای  و  در شرایط مناسب با یکدیگر واکنش کامل می‌دهند. اگر تفاوت جرم دو گاز در آغاز واکنش، برابر  گرم باشد، چند گرم گاز NO (به عنوان تنها فراوردۀ واکنش) تشکیل می‌شود و از واکنش این مقدار گاز NO با مقدار کافی گاز اکسیژن، چند لیتر گاز  در شرایط ST...
	1)  2)  3)  4)

	81-  کدام مورد درست است؟
	1) گازها برخلاف جامدها و مانند مایع‌ها، حجم و شکل معیّنی ندارند.
	2) با افزایش فشار بر یک نمونه گاز، حجم مولکول‌های آن کمتر می‌شود.
	3) فاصلۀ بین مولکول‌های یک نمونۀ گازی، تابعی از فشار وارد بر آن است.
	4) در دما و فشار ثابت، حجم یک گرم گاز CO، با حجم یک گرم گاز ، برابر است.

	82-  با توجه به واکنش‌ داده شده، اگر 200 میلی‌لیتر محلول  با غلظت  موجود باشد، چند میلی‌لیتر محلول  مولار HCl برای واکنش کامل با آن لازم است؟
	1) 2) 3) 4)

	83-  با توجه به ویژگی‌های مولکول‌های آب و هیدروژن سولفید، کدام مورد درست است؟
	1) تفاوت نیروی جاذبۀ موجود بین مولکول‌ها، مهم‌ترین عامل تفاوت نقطۀ جوش آن‌هاست.
	2) تفاوت در ساختار مولکولی، یکی از مهم‌ترین عوامل تعیین‌کنندۀ تفاوت نقطۀ جوش دو مولکول است.
	3) تفاوت شعاع اتمی و جرم مولی اتم‌های مرکزی، نقش بسزایی در تعیین تفاوت نقطۀ جوش دو مولکول دارد.
	4) تفاوت قطبیت دو مولکول، مانند تفاوت قطبیت مولکول‌های  و  است و نقشی در تعیین نقطۀ جوش آن‌ها ندارد.

	84-  کدام‌یک از موارد زیر درست است؟
	1) «الف» و «پ»  2) «الف» و «ب»  3) «پ» و «ت» 4) «ب» و «ت»

	85-  اگر A، D و M سه مادۀ غیرگازی شکل باشند و در واکنش: ، یک محلول به یک مخلوط تبدیل شود، کدام مقایسه دربارۀ انحلال‌پذیری این سه ماده، همواره درست است؟
	1)  2)  3)  4)

	86-  مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادلۀ واکنش زیر، پس از موازنه، کدام است و اگر پس از مصرف گرم،  گرم کروم (III) سولفات تشکیل شود، بازده درصدی این واکنش کدام است؟
	1)  2)  3)  4)

	87-  کدام مورد درست است؟
	1) تأمین محیط بازی، یکی از شرایط واکنش تولید اتانول از اتن است.
	2) انجام‌پذیری واکنش آلکن با برم مایع و تشکیل فراوردۀ سیرشده، به شمار کربن‌های مولکول آلکن، وابسته است.
	3) اگر در یک دمای مشخص، نفت کوره به‌صورت بخار باشد، دربارۀ حالت فیزیکی نفت سفید نیز می‌توان اظهارنظر نمود.
	4) در تقطیر جزء به جزء نفت خام، با تغییر ارتفاع، روند تغییرات دما و اندازۀ مولکول‌های خروجی از برج، عکس یکدیگر است.

	88-  با توجه به واکنش گرماشیمیایی: ، میانگین آنتالپی پیوند  برابر چند کیلوژول بر مول است؟ (آنتالپی پیوندهای  و  به‌ترتیب برابر 435 و 348 کیلوژول بر مول در نظر گرفته شود.)
	1) 2) 3) 4)

	89-  چند مورد از موارد زیر، دربارۀ عنصرهای جدول تناوبی درست است؟
	1) 2) 3) 4)

	90-  در یک ظرف دربستۀ دو لیتری،  مول گاز آمونیاک و  مول گاز اکسیژن واکنش می‌دهند. اگر سرعت واکنش، ثابت و برابر با  باشد، پس از 30 ثانیه چند مول گاز در ظرف وجود دارد و پس از چند ثانیۀ دیگر واکنش کامل می‌شود؟       (معادلۀ واکنش موازنه شود.)
	1)  2)  3)  4)

	91-  چند مورد از موارد زیر درست است؟
	1) 2) 3) 4)

	92-  کدام مورد درست است؟
	1) شمار واحدهای گلوکز در مولکول‌های سازندۀ الیاف پنبه، برابر است.
	2) از دیدگاه جرم مولی، روغن زیتون را می‌توان به عنوان مرزی میان پلی‌اتن و انسولین در نظر گرفت.
	3) در ساختار پلی‌سیانواتن، پلی‌تترافلوئورواتن و پلی‌وینیل کلرید، جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.
	4) پلیمرهای طبیعی، مانند پلیمرهای ساختگی، از طریق پیوند کووالانسی میان اتم‌های کربن مونومرهایشان، تشکیل می‌شوند.

	93-  در موارد زیر، به‌ترتیب از چه راهکاری برای افزایش سرعت انجام واکنش استفاده شده است؟
	1) استفاده از کاتالیزگر، افزایش سطح تماس، افزایش دما
	2) افزایش غلظت واکنش‌دهنده، افزایش دما، افزایش سطح تماس
	3) افزایش غلظت واکنش‌دهنده، افزایش سطح تماس، افزایش دما
	4) استفاده از کاتالیزگر، افزایش غلظت واکنش‌دهنده، افزایش سطح تماس

	94-  دربارۀ ترکیبی با ساختار داده شده، کدام‌یک از موارد زیر درست است؟
	1) «الف» و «پ»  2) «الف» و «ت»  3) «ب» و «پ»  4) «ب» و «ت»

	95-  کدام مورد درست است؟
	1) در سامانۀ تعادلی محلول هیدروفلوئوریک اسید، ثابت و برابر است.
	2) در تفکیک یونی گاز هیدروژن کلرید در آب، یون هیدرونیوم و یون کلرید با غلظت برابر تشکیل می‌شود.
	3) در دمای یکسان و با غلظت مولار برابر، خاصیت اسیدی محلول فرمیک اسید از خاصیت اسیدی محلول استیک اسید کمتر است.
	4) اگر در محلول اسید HA از در محلول اسید HX بیشتر باشد، pH محلول HX از pH محلول HA بزرگ‌تر است.

	96-  کدام‌یک از موارد زیر درست است؟
	1) «ب» و «ت» 2) «پ» و «ت»  3) «الف» و «ب» 4) «الف» و «پ»

	97-  محلول دو اسید ضعیف HA و HD در دو ظرف جداگانه با غلظت تعادلی  مولار موجود است. اگر نسبت ثابت یونش HD به ثابت یونش HA به‌تقریب برابر  باشد،  محلول HA .................. واحد از  محلول HD .................. است.
	1) - کوچک‌تر 2) - کوچک‌تر 3) - بزرگ‌تر 4) - بزرگ‌تر

	98-  دربارۀ فرایند زنگ زدن آهن، چند مورد از موارد زیر درست است؟
	1) 2) 3) 4)

	99-  در دمای اتاق، 8 گرم اسید ضعیف HY را در 400 میلی‌لیتر آب مقطر حل می‌کنیم. اگر  باشد، کدام مورد درست است؟ (، از تغییر حجم آب بر اثر اضافه کردن اسید صرف‌نظر شود.)
	1) اگر حجم محلول با اضافه کردن آب مقطر، 4 برابر شود، درجۀ یونش اسید، به‌تقریب، 2 برابر می‌شود.
	2) با دو برابر کردن جرم اسید حل شده و نصف کردن حجم محلول،  محلول ثابت باقی می‌ماند.
	3)  در محلول به تقریب برابر  است.
	4)  محلول برابر  است.

	100-  با توجه به واکنش اکسایش- کاهش زیر، پس از موازنه معادلۀ آن، چند مورد از موارد زیر درست است؟
	1)  2)  3)  4)

	101-  با توجه به نمودار زیر که مقدار آنتالپی فروپاشی شبکۀ ترکیب‌های یونی دوتایی
	a تا e تشکیل شده از عناصر اصلی 4 دورۀ اول جدول تناوبی را مقایسه می‌کند،
	کدام مورد درست است؟
	1) اگر کاتیون ترکیب c، بار  داشته باشد، آنیون ترکیب a نمی‌تواند یک هالید باشد.
	2) اگر a و b، کاتیون‌های مشابه داشته باشند، عناصر سازندۀ آنیون‌های آن‌ها می‌توانند
	در یک دوره از جدول تناوبی جای داشته باشند.
	3) اگر در فرمول شیمیایی e، یون‌ها زیروند نداشته باشند، بار کاتیون و آنیون
	در آن، به یقین از بار کاتیون و آنیون در سایر ترکیب‌ها بیشتر است.
	4) اگر شعاع آنیون ترکیب b، کوچک‌تر از شعاع آنیون ترکیب d و بار الکتریکی آن‌ها برابر باشد، نسبت شعاع کاتیون‌ها در ، بزرگ‌تر از شعاع آنیون‌ها در  است.

	102-  اگر در واکنش به حالت تعادل: ، در دمای معین، 66 گرم ، 18 گرم NO و 24 گرم  در یک ظرف سه لیتری وجود داشته باشد، ثابت تعادل در شرایط آزمایش کدام است و اگر برای رسیدن به این تعادل، 60 درصد از مقدار آغازی  مصرف شده باشد، واکنش با چند مول  آغاز شده است؟
	1) ،  2) ،  3)  ،  4)  و

	103-  کدام مورد، نادرست است؟
	1) آزمایش‌ها نشان می‌دهد که شماری از گروه‌های عاملی، پرتوهای الکترومغناطیسی در محدودۀ طول موج  را جذب می‌کنند.
	2) گاز نیتروژن با هیچ‌یک از گازهای هیدروژن و اکسیژن در دمای اتاق، واکنش نمی‌دهد.
	3) فسفر سفید مانند گاز هیدروژن، در هوا و در دمای اتاق می‌سوزد.
	4) طیف، حاصل برهم‌کنش ماده و پرتوهای الکترومغناطیسی است.

	104-  اگر واکنش: ، با وجود شمار مشخصی از مول‌های اجزای آن در ظرف واکنش، در حالت تعادل باشد، چند تغییر گفته شده، واکنش را در جهت افزایش مقدار فراورده پیش خواهد برد؟
	1)  2)  3)  4)

	105-  کدام مقایسه دربارۀ شعاع یون‌های داده شده، درست است؟
	1)  2)
	3)  4)






